

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行

2022年9月 4 897001 360013
壬寅年八月廿一 廿八秋分
16 星期五 天晴乾燥 日間酷熱
氣溫29-34℃ 溫度40-75%
港字第26467 今日出紙3疊8張半 港幣10元

一名鍾愛足球的中年男子，懷疑涉足賭波欠下360萬元賭債，日前在粉嶺被兩名追債男子邀請登上房車，帶到打鼓嶺坪洋村關帝廟「講數」。其間，該中年男子被膠帶封口鼻和綁雙手，施以毒打刀刺「催債」，其後傷重死亡，即被疑兇拖到山邊埋屍。疑兇之後竟繼續致電死者妻子追債，死者妻懷疑丈夫遭綁架，於是報警。警方連日追緝調查，相信事主已遇害，並於前日在粉嶺一間餐廳拘捕兩名疑兇，又在昨日下午在山邊挖出事主屍體。警方不排除因債務引致命案。兩名疑兇被暫控一項謀殺罪，今日在粉嶺裁判法院提堂。

◆香港文匯報記者 蕭景源



◆警員帶另一名疑犯於市區重組案情。香港文匯報記者 攝



◆警員帶疑犯到命案現場附近重組案情。香港文匯報記者 攝

追債竟成追命

賭波男命都輸埋

收數佬關帝面前刀刺債仔 埋屍山邊再致電家屬勒索

慘遭殺害埋屍的男事主姓張（51歲），無業，綽號「佻僑強」，與案中同姓陳的29歲及64歲無業疑兇均為粉嶺一帶圍村的村民，張更與其中一名疑兇是朋友。3人平時都喜歡在粉嶺聯和墟一間餐廳「打壘」，張每天在上址度過下午茶時間，而疑兇則日日到來吃早餐。有知情人透露，張生前熱愛足球，曾出錢資助街坊足球隊，更參與了外圍足球賭博，於早前欠下約360萬元。

30厘米屍坑 鋪水泥防屍臭

消息稱，張失蹤當日是其51歲生日，豈料生日變忌日。警方調查顯示，張於本月5日下午在餐廳外被疑兇邀請登上一輛私家車，並帶到打鼓嶺坪洋村關帝廟商討還債一事，其間發生爭執打鬥。張被人綁起毆打和刀刺催債，未幾斃命，之後被人拖到30米外的山邊草叢。有人挖出30厘米深屍坑埋屍，上面再鋪上水泥防屍臭外洩。

同日黃昏，疑兇竟向張妻打電話及發短訊，指其丈夫在他們手上，要求她代還360萬元債務。張妻多次聯絡丈夫不果，懷疑丈夫被綁架，於是當晚向警方報案。

新界北總區重案組接手調查，在粉嶺一帶的村落做問卷調查，又到張光顧的聯和墟餐廳調查，發現5日下午2時至3時，接載張的私家車多次出入打鼓嶺坪洋村，但不見張的身影，而張妻在與追債者接觸過程中，始終聽不到丈夫的聲音，警方相信張已遇害，遂根據早前掌握的線索，於前日上午到疑兇和死者同光廟的餐廳，拘捕兩名正在吃早餐的疑兇，在和豐街搜查疑犯的平治房車。

警方其後根據疑犯口供，得悉張被埋屍打鼓嶺坪洋村一處山邊，在直升機協助下對山邊展開地毯式搜索，至昨晨到昨午在關帝廟龍山邊草叢找到埋屍點，中午挖出屍體。法醫和鑑證人員即場蒐證，並在關帝廟內發現血漬和打鬥痕跡。

在警方現場驗屍期間，死者的數名親友一直在附近憂心忡忡等候消息，其胞弟在死者身份被證實後，一度傷心自語：「點會咁嘍？」昨日下午5時許，兩名疑兇分別被重案組探員押到粉嶺聯和墟和豐街及坪洋村埋屍現場重組案情。

死者遭綁手穿胸 七孔封膠

新界北總區高級警司（刑事）陳江明昨晚表示，死者被挖出時，眼、耳、口、鼻均被膠布包纏，雙手亦被膠布綁細，左胸位置有一處相信被尖銳利器造成的傷口，屍體上層被水泥掩蓋，然後再蓋上泥土。法醫因仍需稍後剖驗及毒理化驗確定，兇器尚未尋獲。

陳江明指出，死者失蹤當日是在自行登上其中一名疑犯的私家車，被載到關帝廟附近交涉債務問題，其後遭利器襲擊及埋屍，而事後有人繼續向死者家人勒索金錢。警方將繼續多方調查案件，包括是否涉及其他人、是否涉及高利貸等。

▼埋屍位置。



◆警員在埋屍現場附近一帶搜證。



◆死者親友在埋屍地點附近憂心忡忡等候消息。香港文匯報記者 攝



▲作工將死者遺體昇送殮房。

「賭貸洗」黑錢圈 疑兇為「圈中老手」

疫情下，由黑幫操控的賭毒和洗黑錢生意不減反增。他們將百家樂、麻將和釣魚機賭檔搬上住宅和工廈，收外圍波馬纜也猖獗，油尖旺、元朗和粉嶺上水都是黑幫開賭黑點。黑幫一條龍式操控開賭、非法放債及清洗黑錢等非法活動猖獗，相信同時引發了幫會間為爭利衝突，以至造成「追數血案」。

警方在過去兩年定期展開「犁庭掃穴」、「雷霆」等行動，打擊黑幫非法賭博和販毒活動的非法收入來源。今年7月，警方有組織罪案及三合會調查科採取「梯田行動」，搗破由黑社會操控的7個賭檔，分別位於油麻地、深水埗、旺角及元朗的賭博場所。

涉案團夥僱用多名本地或非華裔者在非法賭檔做「保鏢」，又開設空殼公司及以傀儡戶口清洗3,300萬元「黑錢」，部分黑錢購來名貴跑車、名錶「漂白」，企圖逃避警方調查。行動中，警方共拘捕48人。

粉嶺上水黑幫 開賭放數合一

據了解，涉案的其中一個黑幫分支在粉嶺上水一帶經營地下賭檔及放數，放數集團和賭檔及賭外圍波馬會二合一，接受賭注同時又向賭輸錢的賭徒放數，但基本上都是「篤手指」的賬面數，一般不會有現金過手，只是暫時記賬，一旦債務到期，收數佬就會向債仔追收現金加利息。

消息指，昨日謀殺案中的死者和疑兇，都在聯和墟一帶餐廳「打壘」，其中一名疑兇在放數圈無人識。警方消息表示，近期將部署行動打擊新界北區黑幫的賭博和非法放債，其中一個目標是盤踞在粉嶺一帶的黑幫「和×和」。

◆香港文匯報記者 蕭景源

追債殺人案時序

9月5日中午：
張離家午膳後登上一輛私家車失蹤
黃昏：張妻收到勒索360萬元的電話及短訊
晚上：張妻報警

9月6日-13日：
警方在粉嶺大規模做問卷調查，並追蹤網匪來電

9月14日：
警方相信張在5日已遇害，於粉嶺聯和墟拘捕兩名疑犯

9月15日：
上午：警員在打鼓嶺坪洋村關帝廟山邊搜尋張的屍體
中午：警員挖出張遺膠布纏頭及綁雙手的屍體

整理：
香港文匯報
記者 蕭景源

特稿

疫下賭外圍波猖狂 落坑上癮難抽身

打鼓嶺發生綁架撕票案懷疑與有人欠波債有關，提供戒賭輔導服務的愛明展晴中心高級督導主任伍淑萍昨日在接受香港文匯報訪問時表示，在疫下，參與賭博特別是外圍賭博的情況趨趨嚴重，情況值得關注。由於賭波與賭馬不同，因賭波賠率相對較低，賭波的參與者又覺得自己贏面大，因而很容易加大注碼圖贏更多錢，殊不知「十賭九輸」，「賭得越大輸得越甘，輸咗又想贏返之前輸咗啲嘢，結果愈踩愈深，不能自拔，成為俗稱賭癮的賭博失調者。」

根據香港賽馬會上周公布的2021/2022年度業績，在疫下，有九成投注均來自網上及流動平台，賽馬投注額年內升3.1%至1,404億元，而足球

博彩投注額則升2.6%至1,438億元，超越上年度紀錄，投注額更超過賽馬34億元。

伍淑萍表示，自2003年香港將賭博合法化後，賭波「玩法」已有翻天覆地的變化，可謂五花八門，加上可供投注的賽事大增，令參與者更加投入及自我感覺「贏面大咗」，這在外圍的非法賭博中情況更甚。

正常娛樂減少 誘賭陷阱處處

她指出，受疫情影響，赴澳門旅遊受限，加上香港賽馬會積極推廣網上投注戶口，外圍賭博集團為搶客，在疫期間加大網絡宣傳，推出所謂的折扣或回佣，誘使經常接觸網絡的年輕人，或因疫情致正常娛樂減少者涉足賭博，情況令人關注。

在該中心接觸的絕大部分求助個案中，出現賭博失調者初期一般都不會自我察覺問題，直至因欠下的賭債愈滾愈大，影響到工作、家庭和身邊的朋友，才會意識到問題嚴重性。故此，當事人身邊的家人和朋友是第一道防線，可在初期引導當事人正視問題或向專業人士尋求協助。

四年一度的世界盃足球賽將於今年11月中舉行，伍淑萍呼籲特區政府加強有關連性及有節制的參與博彩娛樂的宣傳，以及打擊外圍賭博活動，長遠更應效法外國做法，包括在馬會的投注App加入定時彈出提醒事主時刻節制的信息功能，而該信息必須事主閱讀，讓事主能夠「停一停，諗一諗」。

◆香港文匯報記者 蕭景源